
  

  اقتصاد

 شـد بازيگران به خوبي رشد كـرده با  يها دانان مهم است چه در عرصه داخلي و چه در عرصه خارجي توانايي و قابليتبراي اقتصاد ـ» 2«گزينه  -1

ثل يك د. بدين ترتيب منهاي يكديگر را خنثي نكن ها شكل گرفته باشد و فعاليت ين آنب افزايي بيشتر تقسيم كار درست و تعامل، همكاري و هم
  (گلپايگاني) (اقتصاد چيست ؟ ـ بازيگران و فعالان عرصه اقتصاد)كنند.  گروه موفق عمل مي

تـرين عامـل    كند. ب) مهـم  تبديل به عوامل توليد ديگر به توليد كمك مي ندارد بلكه باالف) سرمايه مالي مستقيما در توليد نقش  ـ» 3«گزينه  - 2
هـاي   شـود. پ) راه  هم نام برده مـي وان سرمايه انساني تحت عنآن تخصص و كارآفرين است كه از توليد نيروي انساني خصوصا نيروي انساني م

  براي محصولات و فروش كالاها با قيمت مناسب خوبي ) فراهم كردن بازار2وري  افزايش بهره ) صرفه جويي و1ان دوري از وضعيت زي

  )توليد ـ عوامل توليد و درآمد و سود(گلپايگاني) (

 تمايـل در زمان تورم فزوني تقاضا بر عرضه داريم يعني قيمت پايين است و ميزان تقاضا بالا است اما توليد كننده در ايـن قيمـت    ـ» 4«گزينه  - 3

شود در مثلث زير نقطه تعـادل بـا كمبـود     ها بيشتر مي يمتقچنداني به توليد ندارد پس شتاب افزايش 
  .عرضه و مازاد تقاضا مواجه هستيم

ها يا كاهش سرعت آن،  شود براي پيشگيري از افزايش قيمت قتصاد كشور دچار تورم ميب) زماني كه ا
  گيرد.  بانك مركزي سياست كاهش حجم پول در گردش (سياست پولي انقباضي) را به كار مي

  كنند. ها، مزايده برگزار مي ها و حراجي پ) فروشندگان آثار هنري در نمايشگاه

  هاي پولي، نواع بازار) تصاد ـ تعادل و قيمت تعادلي، سياست(گلپايگاني) (بازار و دولت اق

  ـ» 1«گزينه  - 4

GNPلص ملياتوليد ناخ    

GDPتوليد ناخالص داخلي    

  توليد ناخالص ملي توليد ناخالص داخلي خارجيان مقيم كشور  هايي كه مهاجرت كردند توليد ژاپني

x x x x          310 300 25 310 325 325 310 15   

  )هاي اقتصادي ـ توليد ناخالص ملي و داخلي آشنايي با شاخص(گلپايگاني) (

  98الف) توليد كل به قيمت ثابت در سال  ـ» 3«گزينه  - 5

Q P ( ) ( ) ,       98 96 200 100 400 200 20000 80000 100 000   

  به قيمت جاري: 96كل در سال  ب) توليد

Q P ( ) ( ) , , ,       96 96 100 600 200 590 60 000 118 000 178 000   
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  نرخ رشد توليد 

  كنيم: را پيدا مي 98ابتدا توليد كل در سال 
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  هاي اقتصاد ـ محاسبه توليد كل) (گلپايگاني) (آشنايي با شاخص

گوييم قدرت خريـدش را از   گيريم كه پول نتوانسته است ارزش خود را حفظ كند و به همين دليل مي چنين نتيجه مياز اين مثال   ـ» 3«گزينه  - 6
 يابـد هـا افـزايش    ها در جامعه بستگي دارد به بيان ديگر هر چه سطح عمومي قيمـت  دست داده است. قدرت خريد پول به سطح عمومي قيمت

هاي آتي  شود در اين شرايط پول وسيله مناسبي براي پرداخت تورم مياين رخداد سبب پديد آمدن يابد و برعكس و  قدرت خريد پول كاهش مي
  )پول ـ قدرت خريد پول(گلپايگاني) (ول زمان حفظ ارزش كند. نيست زيرا نتوانسته در ط

   ـ» 2«گزينه  - 7

  ميزان نقدينگي اندازهاي خانگي و پس ها و مسكوكات س اسكنا مجموع به پولهاي ديداري و غير ديداري) ش سپرده(مجموع 

( )      
1

300 240 420 300 120 420 840
2

   

  انداز سپرده پس سپرده مدت دار) هاي جاري (موجودي حساب هاي ديداري و غير ديداري مجموع سپرده

( )  240 260 420 80   

  )بانك ـ سپرده(گلپايگاني) (

  ها ندارد. ها است و بورس نقشي در اين فعاليت گزينه از وظايف بانك اين ـ» 4«گزينه  - 8

  )بازار سرمايه ـ تاثير بورس ب اقتصاد جامعه(گلپايگاني) (



هاي توسعه خـود   اند در وضعيت شاخص دمدت توانستههاي بلن بيني و اجراي برنامه پيشبا ه كه تعدادي از كشورهاي در حال توسع ـ» 4«گزينه  - 9
كـه دارد از درآمـد سـرانه چنـدان زيـادي       پهناوري) از جمله اين كشورها است كه به دليل جمعيت 90بهبود نسبي ايجاد كنند. چين (با رتبه 

  برخوردار است.هاي توسعه نسبتا مطلوبي  برخوردار نيست اما از شاخص
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  )رشد، توسعه و پيشرفت ـ توسعه(گلپايگاني) (

  ـ» 1«گزينه  -10

x x    5 514 5   سهم دهك هشتمسهم دهك پنجم 9

( x ) x x              3 3 3100 2 4 7 9 11 12 14 17 18 100 94 6   

  ب) جمعيت هر دهك درآمدي:

,نفر ,
, ,

10 000 000
1 000 000

10
   

  سهم دهك سوم از درآمد ملي:

ميليون دلار  
6

200 12
100

   

  سهم هر نفر از افراد دهك سوم از درآمد ملي:

,دلار ,

, ,


12 000 000
12

1 000 000
   

  )فقر و توزيع درآمد ـ توزيع درآمد و معيار سنجش آن(گلپايگاني) ( 

شش بگيرد و بـدين ترتيـب در   وهاي خاص، دولت به ناچار برخي موسسات توليدي و تجاري را تحت پ ممكن است در بعضي حالت ـ» 3«گزينه  - 11
يل بروز جنگ تحميلي در كشور ما اتفاق افتاد و دولت به ناچار مالكيت توليد و عرضه بعضي كالاها و خدمات درگير شود. اين وضعيت به دل ربازا

  )دولت و اقتصاد ـ منظور از دخالت دولت چيست؟(گلپايگاني) (و اداره برخي واحدهاي صنعتي و توليدي را به عهده گرفت. 

  د.شو بدترين نوع استقراض از بانك مركزي است كه موجب افزايش نقدينگي كشور مي ـ» 2«گزينه  -12

  )بودجه و امور مالي دولت ـ درآمدهاي دولت(گلپايگاني) (

جويي، سلطه دشـمن يـا رقيـب،     هناتواند موجب به نظامي و دفاعي مي ي ضروري، محصولات كشاورزي، حوزه انرژي و صنايعاكالاه ـ» 1«گزينه  -13
 ـ  ها بدون توجه به ميزا ضعف و وابستگي كشور شود. اين كالاها و خدمات را كه توليد آن شـود. محصـولات    ين سود، هزينه، بـازار و ... انجـام م

  )محصولات راهبرديالملل ـ  (گلپايگاني) (اقتصاد بيننامند. . راهبردي مي

هاي تـامين كالاهـاي وارداتـي يـا      تر شود كه : الف) راه تواند به وضعيت استقلال و استحكام اقتصادي نزديك در صورتي كشور مي ـ» 3«گزينه  -14
هاي جديد اقتصادي امكـان   ناگون كند. ب) از وضعيت تك محصولي فاصله بگيرد. پ) با خلق مزيتي صادراتي خود را گواكالاهبازارهاي فروش 

  )اقتصاد پذيري الملل ـ شكنندگي و آسيب (گلپايگاني) (اقتصاد بينتامين بعضي نيازها را در داخل فراهم كند.

  ها:  ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  - 15

ش اتكاي بودجه و تـراز  همربوط به مولفه كا»: 3«مربوط به مولفه اقتصاد دانش بنيان / گزينه »: 2«/ گزينه  زايي درون بوط به مولفه: مر»1«گزينه 
  )اقتصاد ايران در مسير پيشرفت ـ اقتصاد مقاومتي ضامن پييشرفت(گلپايگاني) ( هاي نفتي تجاري به فرآورده


